

香港華夏教育機構成立

李家超：培養愛國愛港新一代

【香港商報訊】記者林駿強報道：「香港華夏教育機構」昨日於香港會議展覽中心舉行成立典禮，逾1100名香港及大灣區教育界人士出席活動。行政長官李家超、國家教育部副部長田學軍、香港中聯辦副主任盧新寧、香港華夏教育機構會長曾鈺成分別致辭。李家超表示，在「搶人才」同時也要育人，培育青年成為「愛國愛港」具備世界視野的新一代。



香港華夏教育機構昨日正式成立，李家超等一眾嘉賓出席典禮。政府新聞處

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2022年10月31日

香港商報 國信早報

聯合印刷發行 印度尼西亞版

六機構共建平台推動愛國愛港教育

據介紹，「香港華夏教育機構」由漢華教育機構、香島教育機構、香港勞校教育機構、培僑教育機構、香港福建商會教育基金、香港教育工作者聯會六個愛國辦學機構組成，轄下共有15所學校，從上世紀起，這些學校堅守育人陣地，播撒愛國火種。李家超讚賞「香港華夏教育機構」堅持愛國愛港立場，並將愛國愛港精神融入各級教育。他形容自己是一個重視團隊合作的人，期望香港華夏教育機構發揮到優勢互補、「一加一大於二」的效果，為孕育新一代港青作貢獻，為香港教育開新篇。

施政報告提出，強化以「多重進路、互相配合」方式，推動學校在課堂內外推行國民教育，加強學生國民身份認同、民族自豪感，共同維護國家安全意識。

李家超稱，國民教育既是價值觀教育的重要一環，亦是學校的重要學習宗旨。他說，未來五年是香港開創新局面、實現新飛躍的關鍵期。教育工作者要把握好這個由治及興的關鍵時刻，與政府攜手培育香港學生的國民意識和國民身份認同，為香港長期繁榮穩定、為國家的富強昌盛作出貢獻。他稱教育工作者是政府推展「育人才」工作的重要力量。教師除了將不同學科的知識傳授給學生之外，亦有責任教導他們怎樣做人，以及怎樣做個中國人，幫助學生建立正確價值觀，以及培育他們的國民意識、民族自豪感和主人翁意識。

落實全校參與模式完善國民教育

李家超又指，國民教育既是價值觀教育的重要一環，亦是學校的重要學習宗旨。國民教育內容涵蓋課程不同範疇，包括促進學生認識國家的歷史、文化和國情、憲法和基本法教育、國旗、國徽、國歌，以及國家安全教育等。他認為，國民教育必須植根學校。政府會推動學校持續檢視小學及初中課程，增潤國史、國家地理等學習元素。官立學校率先於今個學年推出「心繫家國」聯校活動系列，加深學生對中華文化、國家發展和成就的認識。此外，所有公帑資助學校每年會為家長舉辦與國民教育有關的活動。

李家超說，教育局會提高公帑資助學校人員對教育質素的責任精神，落實以全校參與模式完善國民教育。另外，由今個學年起，公營學校的新聘教師，必須在基本法測試取得及格成績，方可獲考慮聘用，而這個要求由下學年起將擴展至直資學校及幼稚園，測試內容亦會涵

蓋基本法及香港國安法。同時，政府會推出專業操守指引，並要求公帑資助學校新入職教師和公營學校擬晉升教師參加內地學習團，從入職到培訓確保教師秉持操守。

田學軍：兩地教育交流越趨多元

田學軍以視像形式致辭。他表示，香港教育界同仁積極謀劃，開創香港教育新篇章的思路和舉措，令人振奮。他稱，習近平總書記在黨的二十大上深刻總結了「一國兩制」實踐，特別是香港實現由亂到治的歷史性成就，系統闡述堅持和完善「一國兩制」的新理念、新思路和戰略，為做好港澳教育工作提供了根本遵循和行動指南。教育是國之大計，關係民族未來、國家發展、香港前途。香港回歸祖國以來，中央政府始終關心和重視香港教育事業的發展，在「一國兩制」方針指導下，內地與香港在教育領域的交流合作全面深化，合作渠道有效拓寬，兩地教育交流合作的形式越來越多元。

香港中聯辦副主任盧新寧以視像方式致辭，她對香港教育發展提出三點希望。（見另稿）

曾鈺成：為「愛國者治港」培養人才

曾鈺成表示，推行愛國教育是這批學校的基本宗旨和共同特色，然而，過去港英當局並不支持及鼓勵愛國教育，令這些愛國學校受到排擠和壓制，香港回歸祖國以後，憲制地位亦轉變，愛國應該成為社會主流價值。他說，香港

教育同樣處於「由治及興」的重要時刻，機構決心與香港教育界全體同仁一起響應時代的呼喚，同為教育開新篇，為「愛國者治港」的方針培養人才。

廣東省教育廳、深圳市教育局以及香港多個教育團體發了賀電。在成立典禮結束後舉行的香港教育開新篇高峰論壇上，教育局局長蔡若蓮、國家教育改革領導小組辦公室原副主任袁振國等分別作了演講。

守「一國」之正 創「兩制」之新

盧新寧：培養「一國兩制」建設者接班人

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：「香港華夏教育機構成立典禮暨香港教育開新篇高峰論壇」昨日舉行，香港中聯辦副主任盧新寧出席並致辭。她表示，行政長官李家超在首份施政報告中明確提出，進一步強化國民教育，增強學生的國民身份認同和民族自豪感，培養愛國愛港愛家新一代。相信未來香港會繼續秉持「一國兩制」原則，守「一國」之正，創「兩制」之新，逐步建立和完善與「一國兩制」相適應的香港教育體系，進一步發揮香港教育國際樞紐的作用，不斷增強香港教育的美譽度、貢獻度和影響力，香港教育將迎來更加美好的明天。

盧新寧表示，中國共產黨第二十次全國代表大會不久前在北京勝利召開，這是我國進入全面建設社會主義現代化國家新征程關鍵時刻召開的一次十分重要的大會。習近平總書記在報告中系統闡述了堅持和完善「一國兩制」的新理念新部署，與今年7月1日在港重要講話精神一脈相承，大會關於港澳工作的論述在歷次黨代會報告中數字最多、分量最重，充分體現了中央對「一國兩制」專業的高度重視和對港澳工作規律的深刻把握，為香港開啓由治及興新局面提供了新的機遇。二十大報告指出，要「支持香港發展經濟、改善民生」「促進香港長期繁榮穩定」，同時強調要「落實「愛國者治港」原則」「發展壯大愛國愛港力量，增強香港同胞的愛國精神」「支持香港更好融入國家發展大局，為實現中華民族偉大復興更好發揮作用」。這一切都離不開教育的基礎性、戰略性支撐作用。

構建與「一國兩制」相適應教育體系

盧新寧指出，教育是國之大計，是民族振興、社會進步的重要基石。辦好教育事業，不僅對增強中華民族創新創造活力、實現中華民族偉大復興具有決定性意義，對增強香港同胞特別是青少年的國家意識和愛國精神、推動「一國兩制」實踐行穩致遠同樣具有基礎性意義。她形容香港華夏教育機構的成立、教育開新篇高峰論壇的舉辦，是正當其時。

盧新寧分享了三點體會，包括將愛國愛港光榮傳統發揚光大；構建與「一國兩制」相適應的教育體系；培養擔當民族復興大任的棟樑之才。她認為，在由治及興新階段，華夏教育機構應時而立，將為傳統愛國學校發展創造新機遇。希望華夏教育機構繼續秉承最鮮明的愛國特質，做香港愛國主義教育的表率，使愛國精神不斷發揚光大。也希望香港教育工作者弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，共同打造高質量教育。

盧新寧相信，未來香港會繼續秉持「一國兩制」原則，逐步建立完善與「一國兩制」相適應的香港教育體系，進一步發揮香港教育國際樞紐作用，不斷增強香港教育美譽度、貢獻度、影響力。

她特別提到國慶節時特區政府組織超400位同學拍攝《少年中國說》，指出視頻獲兩地網民點讚轉發，是立德樹人最生動成果；肯定這些青年，不僅展示生機勃勃的當代香港，更昭示着前景光明的未來香港。



「香港華夏教育機構」昨舉行成立典禮，逾1100名香港及大灣區教育界人士出席活動。中通社

紀念基本法頒布32周年 特首寄語開新篇

「一國」原則愈堅固 「兩制」優勢愈彰顯



律政司副司長張國鈞昨出席紀念基本法頒布三十二周年研討會並致辭。中通社

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港基本法推介聯席會議慶祝香港特別行政區成立25周年暨紀念基本法頒布32周年研討會昨日舉行，行政長官李家超發表視像致辭時表示，未來五年，是香港走向由治及興的關鍵時刻，期望社會各界要有團結奮鬥的新作為，為「一國兩制」在香港的成功實踐承先啓後，砥礪揚帆，打開嶄新的篇章。

李家超指出，「一國兩制」是史無前例的新概念，是國家為實現和平統一提出的創新思路、創新方案。香港1997年回歸祖國，25年來向全世界證明「一國兩制」經得起風浪，是香港繁榮穩定的最佳制度保障。他續指，香港經歷了2014年違法「佔中」、2016年旺角暴動、2019年「黑暴」和「港獨」肆虐，外部勢力干預香港事務，挑戰憲法和基本法的權威，衝擊國家安全的底線。中央果斷

出手，頒布實施香港國安法，完善特區選舉制度，落實「愛國者治港」原則，令香港重回正軌。香港憑藉祖國的強大後盾，跨過了風雨飄搖，實現了由亂到治的重大轉折。

李家超說，習近平主席在7月1日發表重要講話指出，香港必須全面準確貫徹「一國兩制」方針。「一國兩制」方針的最高原則，就是維護國家主權、安全和發展利益。「一國兩制」要行穩致遠，必須堅持中央全面管治權和保障特區高度自治權相統一。「一國」原則愈堅固，「兩制」優勢愈彰顯。

李家超說，二十大報告指出，「一國兩制」是中國特色社會主義的偉大創舉，是港澳回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持。他強調，未來五年是香港走向由治及興的關

鍵時刻，香港擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，會積極融入國家發展大局，同時鞏固香港國際化優勢。

基本法推介聯席會議辦研討會

律政司副司長張國鈞致辭時表示，感謝香港基本法推介聯席會議一直努力不懈，發揮民間團體的創意和活力，以不同的形式和渠道，為社會各界，特別是年輕人，舉辦關於國家憲法和基本法的教育活動。透過研討會、青年培訓和各式各樣的校園及社區宣傳，加深市民大眾，特別是年輕一代，對「一國兩制」及基本法的認識，啓發參加者多角度思考和分析，讓他們深入了解和進一步關心「一國兩制」及基本法；同時又鼓勵參加者確立正向價值觀，主動了解家國大事和百年成就，並培養獨立思考能力和責任感，以增強他們國民身份的認同。

張國鈞續指，今次研討會的主題是「一國兩制、承先啓後、砥礪揚帆」，正好回應了習近平主席於二十大以及今年7月1日重要講話中指出，「一國兩制」是港澳回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持。他相信今次研討會藉著聚焦探討「一國兩制」的過去與未來，必定能承先啓後，為香港如何在各方挑戰下繼續奮進向前探討新方向，讓「一國兩制」在國家最堅強的後盾支持下，繼續行穩致遠。

香港基本法推介聯席會議自1993年成立以來，在宣傳「一國兩制」方針、推廣基本法等方面，做了大量工作，取得了顯著效果，作出了積極貢獻。

陳冬：二十大報告為港由治及興指明方向

【香港商報訊】記者戴合聲報道：香港基本法推介聯席會議昨日舉辦慶祝香港特別行政區成立25周年暨紀念基本法頒布32周年研討會。香港中聯辦副主任陳冬在研討會致辭時指出，習近平總書記在中共二十大報告中對堅持和完善「一國兩制」作出精闢論述，為香港書寫由治及興新篇章指明了前進方向。

陳冬在視像致辭中，圍繞深入學習貫徹習近平總書記在二十大報告中關於堅持和完善「一國兩制」的相關論述，分享三點體會。一是堅定長期堅持「一國兩制」的制度自信。香港回歸祖國以來取得舉世公認的成功，昭

示了一個深刻道理，那就是「一國兩制」是保持香港長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持。二十大報告把以往「堅持「一國兩制」」的論述調整為「堅持和完善「一國兩制」」，這是報告又一重大理論創新，體現了中國共產黨對「一國兩制」制度與時俱進、守正創新的理論品格和鮮明態度，必將推動「一國兩制」實踐開創新局面、實現新飛躍。

二是全面準確貫徹「一國兩制」方針。「一國」是「兩制」的前提和基礎，維護國家主權、安全、發展利益是毋庸置疑的最高原則。社會主義制度是中華人民共和國的根本

本制度，中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵，特別行政區所有居民都有責任和義務尊重維護國家的根本制度。堅持中央全面管治權和特區高度自治權相統一，是治理好特別行政區的關鍵所在。

三是切實增強為中華民族偉大復興更好發揮作用的歷史主動。當前，我國已邁上全面建設社會主義現代化國家、以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的壯闊征程。香港社會各界要堅定歷史自信，增強歷史主動，同全國人民一道團結奮鬥，在實現中華民族偉大復興的新征程中有更大擔當、更大作為、更大建樹。